

牡丹区委五届七次全体会议举行

本报讯(通讯员 郝伟 郭玉华)9月28日,中国共产党菏泽市牡丹区第五届委员会第七次全体会议召开,区委书记尹茂林作了讲话。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,认真落实省委十二届七次全会和市委十四届八次全会精神,听取和讨论了尹茂林受区委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共菏泽市牡丹区委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革 加快实现“争先进位 走在前列”的意见》,尹茂林就《意见(草案)》向全会作了说明。

全会充分肯定了今年以来区委常委会的工作。一致认为,在省委、市委的坚强领导下,区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻落实习近平

总书记视察山东重要讲话精神,牢牢把握高质量发展主题主线,坚定不移实施“1234”发展思路,统筹做好稳增长、促改革、惠民生、防风险等各项工作,全区经济社会发展取得新进展、实现新进步。

全会强调,全区上下必须把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,要深刻认识三中全会的重大意义,切实提高政治站位,不断深化思想认识,坚定不移用全会精神统一思想、统一意志、统一行动,以实干

实绩推动党中央重大改革部署在牡丹区落地落实、见行见效。要准确把握关键重点,聚力抓好产业项目、不断提升城市品质、全面推进乡村振兴、持续增进民生福祉、推进全面从严治党,奋力把全会部署转化为推动牡丹区高质量发展的具体行动和实际成效。要始终扛牢政治责任,牢固树立改革攻坚“一盘棋”思想,强化责任担当、讲究科学方法、完善工作机制,凝聚形成进一步全面深化改革的强大合力。

优化营商环境 厚植发展沃土

同时,牡丹区经济开发区建立了优质企业梯度培育机制,通过深入园区调研摸底,对51家规模以上工业企业、18家高新技术企业以及优质潜力企业登记入册、标注到图,实行“分类指导、综合服务、建档管理”,不断提升企业在产业链条上的竞争力。



特色农业助群众增收致富

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区大黄集镇联合召开“特色农业发展助推乡村振兴”大黄集镇专场主题新闻发布会,重点介绍大黄集镇2024年乡村振兴工作。

大黄集镇紧紧围绕“一村一品、一乡一业”发展战略,立足实际通过发展特色

产业助推乡村振兴。坚持试点先行,先找一些发展底子好、民风淳朴、百姓支持的村进行试点,在试点过程中发现问题、解决问题,不断总结形成经验,进而带动全镇推广。目前,大黄集镇发展形成了东赵寨茄子、耿寨金银花、毕寨彩虹西瓜、安陵和前张集红色旅游、杨湖和周集

木材加工等特色产业。下一步,大黄集镇将积极探索多元化发展路径,全面延伸产业链条,打造“农业+文旅”融合的新业态,逐步形成“农旅结合、以农促旅、以旅兴农”的产业格局,带动当地群众增收致富,助推乡村振兴。

曹县全力保障国庆期间道路交通平安有序

本报讯(通讯员 朱泓婧)国庆期间,曹县公安局交警大队紧密结合辖区道路交通实际,科学预警,强化措施,狠抓管控,全力保障假期安全畅通,为人民群众欢度假期创造良好道路交通环境。

在城区各主要路口,曹县公安局交警大队民警提前到岗到位,根据路口实际交通情况,开展交通疏导及交通整治工作。

据曹县公安局交警大队大队长常高原介绍,大队提前制定详细的交通疏导方案,加强对重点路段、重点时段的管控,特别

是在城区重点路段、旅游景点周边道路增派警力,加大巡逻密度,及时疏导交通拥堵。截至目前,曹县公安局交警大队共检查车辆3000多辆,查处各类交通违法行为200多起,帮助服务群众3起,有效地维护了辖区的道路交通秩序,确保了假日期间道路交通安全。

下一步,曹县公安局交警大队将持续严格落实勤务安排,坚守各主要路口,加大对辖区道路交通安全管控,全力消除道路交通事故隐患,维护辖区道路交通安全秩环境。

曹县卫健局:多举措提升医疗惠民服务水平

本报讯(记者 都慧芳)近日,曹县卫生健康局召开推进卫生医疗惠民服务主题新闻发布会,介绍了该县医疗卫生领域工作开展情况。

近年来,曹县卫健局统筹规划卫生健康资源,推进医疗卫生服务体系建设。加强公共卫生服务管理,深化医药卫生体制改革,提升医疗服务质量和效率,推进健康曹县建设,提高居民健康素养水平,荣获多项荣誉。

全力推进紧密型县域医共体建设,成立领导小组,创新三级一体化运行体系;成立曹县总医院及党委,签订医共体协议。加快推进医院高质量发展,县人民医院

院运行数据向好,荣获多项荣誉。加强“智慧医院”建设。

深入推进乡村医疗高质量健康发展,县领导深入基层调研,制定相关文件。加快卫生院特色科室发展,实施“6S”管理,完善村卫生室设施设备,加大优质资源下沉力度,提升基层医疗机构服务能力与水平。

下一步,曹县将继续推动紧密型医共体发展,完善配套措施,持续推进医院高质量发展,打造特色专科品牌,强化“智慧医院”建设,优化资源配置,强化基层医疗服务能力,优化服务环境,全面提升基层医疗卫生服务质量与水平。

“检察护企”优化法治化营商环境

本报讯(记者 都慧芳)近日,曹县召开“检察护企”促进平等保护,用法治力量优化营商环境”新闻发布会,介绍了曹县优化营商环境工作开展情况。

今年以来,曹县检察院秉持“每一个案件都是营商环境”理念,开展“检察护企”专项行动,深化“法治梧桐”工作品牌,“四大检察”一体综合能动履职。先后荣获多项荣誉,3个服务营商环境案例获评全国全省典型案例。

以案促治,融入高质效履责实践。做优刑事检察,打击侵犯企业权益犯罪;做强民事检察,平等保护企业合法权益;做实行政检察,助力依法行政;做好公益诉讼检察,实现法律正义与企业发展“双赢”。

曹县庆国庆文艺演出精彩纷呈

本报讯(记者 都慧芳)为庆祝中华人民共和国成立七十五周年,凝聚中华民族爱国主义精神,共筑和谐、温馨节日氛围,曹县多地积极开展丰富多彩的文艺汇演活动,共同为祖国母亲庆生。

常乐集镇联合镇教委在常乐集镇英才学校举办“庆祖国七十五华诞”文艺演出活动。活动以一场精彩的大合唱《打靶歌》拉开序幕,悠扬的歌声瞬间点燃了现场氛

围。随后,舞蹈表演、歌唱曲目、诗朗诵等精彩节目接连上演,台下观众赞叹不已,欢笑不断,现场气氛热烈,充分展现了浓厚的爱国主义情感,增强了大家的民族自豪感和荣誉感。

磐石街道东关北社区众多居民群众汇聚广场,观看精彩的戏曲演出。经典传统剧目《穆桂英挂帅》《花木兰》等节目丰富多彩,演员们稳健的步伐、细腻的唱腔,展现

出深厚的功底,赢得阵阵掌声。此次演出既庆祝了共和国成立七十五周年,又传承和发扬了豫剧这一宝贵的文化遗产。

古营集镇精心组织开展了“礼赞新中国 奋进新时代”庆国庆活动。此次活动在开场鼓中拉开序幕。随后,舞蹈《珊瑚颂》、歌曲《唱支山歌给党听》、戏曲《朝阳沟》、非遗表演《打铁花》等精彩的节目轮番上阵。欢快的舞蹈、优美的旋律、嘹

亮的歌声,高昂激扬,婉转悠扬,一次次将活动推向高潮。每个节目都赢得了现场观众的热烈掌声,激发了大家的爱党爱国热情。

在这个特殊的日子里,曹县多地通过形式多样的文艺汇演活动,表达了对祖国的热爱与祝福,也丰富了居民的精神文化生活,为共和国七十五华诞增添了喜庆的气氛。

本报讯(记者 都慧芳)近日,曹县人民法院召开家事审判工作新闻发布会。

近年来,曹县人民法院围绕“公正与效率”工作主题,维护婚姻家庭关系。2023年新收家事一审案件占比下降,众多纠纷妥善化解,提升了群众获得感、幸福感和安全感。

为树立优良家风,曹县人民法院坚持政治引领,打造家事审判品牌,如“高效裁立方”速裁品牌和“知爱之帆,赋能青春远航”少审品牌;坚持专业化审判,加强司法能力建设,组建专业化审判队伍,释放调解效能;创新工作机制,开启“诉源调解+执行”双向衔接机制,深化家事审判改革成效;强化府院联动,构建社会共治格局,联动多部门形成纠纷化解合力;坚持重点保护,织密权益保护网,保护重点群体合法权益。

下一步,曹县人民法院将强化源头治理,完善多元解纷机制;强化能力建设,提升司法能力;强化法治宣传,弘扬社会主义核心价值观,以使命担当推动家事审判工作高质量发展,践行司法担当与温情。



▲近日,曹县青菏街道在天润公馆小区开展了一场别开生面的非遗文化体验活动。非遗老师指导孩子们制作国庆主题江米人作品,讲解国家版图细节,传递爱国情怀。

巾帼家政进社区 贴心关怀暖民心

本报讯(记者 都慧芳)近日,为充分发挥巾帼家政服务在促进妇女就业创业、改善民生等方面的重要作用,推动曹县巾帼家政服务高质量发展,巾帼家政服务站点成立仪式在万基小区举办。

活动当天,曹城街道北关社区与山东骏伯家政签订合作协议,巾帼家政带来了健康普查、母婴护理、老年护理等

优化政务服务 提升行政效能

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区行政审批服务局联合召开“优化营商环境 高效办成一件事”新闻发布会,介绍“高效办成一件事”“云端预约”等工作开展情况。

今年以来,牡丹区积极推动审批制度改革,全面提高行政效能,已梳理牡丹区具备办理权限的94个“高效办成一件事”服务事项清单,明确每个“一件事”的牵头部门和配合部门及各自职责;积极开展“我陪群众走流程”活动,

办理环节实现“一口告知、一表申请、一次提交、一窗受理、一次办成”,业务办理环节实现并联审批、联合评审、联合验收等,“一件事”堵点、难点问题逐项破解,办件量进一步提升,主动创新牡丹区特色“花卉产业一件事”和“高效验资一件事”。

同时,建立健全“预勘制”工作制度,切实做到行政成本和办案成本“双降低”。目前,共梳理远程勘验事项26项,实现了从“人跑腿”到“数据跑腿”的转变。

让医保惠及更多群众

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区医疗保险局联合召开牡丹区医疗保险参保扩面工作新闻发布会,介绍牡丹区医疗保险参保扩面工作具体情况。

城乡居民基本医疗保险作为政府主办的惠民工程,对减轻群众就医经济负担、防止因病致贫具有重要意义。为推动更多群众参加城乡居民医保,牡丹区坚持高点站位,积极动员部署,聚焦重点人群,培植参保扩面增长点,加大政策宣传,紧扣扩面任务,主动担当作

为,在全社会形成“早参保多受益”的良好氛围。

据悉,自2025年起,对连续参加居民医保4年的人员,之后每连续参保1年,提高大病保险最高支付限额3000元;或者对当年医保基金零报销且次年正常参保缴费的居民,次年提高大病保险最高支付限额3000元。对未在集中征缴期缴费或者未连续参保缴费的,设置固定等待期3个月;其中,未连续参保缴费的,每多断保1年,在固定等待期基础上增加1个月。

以新质生产力助推乡村全面振兴

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区王浩屯镇联合召开专场新闻发布会,重点介绍王浩屯镇2024年乡村振兴工作。

今年以来,王浩屯镇聚焦农业农村领域新质生产力,加快文旅三产融合步伐,大力发展战略“一种、二蒜、两瓜、三花”特色产业,“一种”即银汇嘉禾种子,“二蒜”即王浩屯大蒜,“两瓜”即程寨木瓜、油坊朱甜瓜,“三花”即金银花、菊花、芍药鲜花,不断推进农业特色产业升级,打造特色产业品牌,推动农业全产业链改造,加快形成新质生产力,以产业兴旺带动乡村振兴。

王浩屯镇高度重视人才工作,推进人才综合素质培养,把听党话、跟党走、

有德行、有能力的优秀党员群众选为村“两委”成员。主动对接企业,采集用工需求,建立用工需求一览表,鼓励村民就地务工。深入实施人才引进工作,结合企业制定人才优惠政策,定期组织企业到菏泽学院、菏泽职业学院等高等院校召开专题招聘会,为人才振兴提供“源头活水”。



家事审判彰显司法担当与温情

